



9

10

8//Prvič v zgodovini smo kormorane šteli skupaj z ribiči

Na DOPPS-u že osem let sodelujemo v Evropskem zimskem štetju kormoranov, ki ga Wetlands International izvaja v sklopu mednarodnega zimskega štetja vodnih ptic (IWC), čeprav je bilo štetje na društvu organizirano že v času pred tem. Nič krajše obdobje štejejo pri nas prezimujoče kormorane - sicer po drugačni metodi - tudi ribiške družine, ki jih zanima predvsem vpliv tega plenilca na ribje populacije. Rezultati obeh štetij pa so se vsako leto tako razlikovali, da smo eni in drugi le stežka verjeli v verodostojnost podatkov druge interesne skupine. Pri bornih, največkrat bojevitih poskusih reševanja konflikta ribištvo - kormoran, je takšno pomanjkanje zaupanja že v temeljih preprečevalo kakršnekoli konstruktivne diskusije. Nismo se mogli zediniti niti o tem, koliko kormoranov pri nas prezimuje, kaj šele o tem, ali, kje in v kakšnem obsegu kormorani zares ogrožajo ribe.

V želji, da bi spregovorili prvo besedo v istem jeziku, smo ornitologi in ribiči letos prvič skupaj šteli prezimujoče kormorane v Sloveniji. Šteli smo jih po mednarodno uveljavljeni metodi, ki smo jo v preteklih letih uporabljali tudi na DOPPS-u: Kormorane, te dnevno izredno mobilne ptice, ki se med zoro in mrakom premikajo med prenočišči, prehranjevališči in dnevnimi počivališči ob vodnih telesih, najbolj pravilno lahko preštejemo simultano na skupnih prenočiščih, tik preden pade noč. Tako smo po en predstavnik ribičev in en predstavnik ornitologov na vsakem prenočišču prešteli kormorane, par popisovalcev pa je v popisni obrazec zapisal številko, o kateri je bil nesporno enoten. Prešteli smo nekaj manj kot 2600 kormoranov, kar je blizu števila, ki smo ga ornitologi našli tudi v zadnjih nekaj zimah. V Sloveniji je po podatkih DOPPS registriranih okoli 20 prenočišč. Da bi se izognili možnosti, da smo katerega od prenočišč spregledali, smo prosili ribiške družine, naj nam posredujejo podatke o drugih možnih lokacijah prenočišč, ki jih bomo skupaj preverili in morebitna nova vključili v censuz.

Število prezimujočih kormoranov v Sloveniji samo pa žal prav nič ne pove o tem, ali so določene ribje populacije zares ogrožene zaradi plenilskega pritiska kormorana, kar je pravzaprav glavni žul upravljavcev z ribjim žvrljem. Ribiči in ornitologi, ki poznamo globlji naravovarstveni problem celinskih vodnih ekosistemov, pa smo si edini v tem, da je največja in edina resnično zastrašujoča grožnja vodnim prebivalcem človekov malomaren odnos do voda in njegovi groteskni posegi vanje. Zakaj ne bi bila to skupna iztočnica za reševanje problemov? UK

9//Popisi velike uharice

Tradicionalni popisi velike uharice, ki jih vsako leto izvajamo na Kraškem robu, so letos dobili drugačne razsežnosti. Dejstvu, da smo kljub bogati popisovalski moči (32 udeležencev) popisali samo dve, je najbrž

je botrovala nizka številčnost velike uharice na samem Kraškem robu. Kljub temu pa nam je tudi tokratni obisk Kraškega roba ostal v lepem spominu. Slišali smo kotorne, opazovali svatujočega planinskega orla in par sokolov selceev.

Letos smo kar nekaj energije usmerili v iskanje novih teritorialnih samcev, ki jih je še najlažje registrirati v marcu ali aprilu, ko ob večerih zvesto označujejo svoj teritorij. Tako smo se poleg Krasa odpravili še na Tolminsko, Gorenjsko, Vipavsko in v porečje Dragonje. Našli smo pet novih nahajališč velike uharice. Letošnji popisi uharic so gostili kar 48 različnih popisovalcev, kar kaže na vse večje zanimanje članov društva za spomladanske popise sov. TM

10//Predavanja o krmljenju ptic v semenarnah

3. in 4. aprila je DOPPS na povabilo Semenarne v Ljubljani, Celju, Mariboru in Murški Soboti pripravil vrsto predavanj na temo krmljenja ptic. V Mariboru in Murški Soboti je predaval Luka Božič, v Celju je znanje vedoželjnim delila Urša Koce, za prestolnico sva bili zadolženi kar dve in sicer Nina Aleš in Nada Labus. V zameno za strokovna predavanja smo dobili 500 kilogramov sončničnih semen.

V prodajalni Semenarne na Rudniku se je zbralo veliko mimoidočih in še več radovednih, ki so jih zanimala konkretna vprašanja kot so: katera hrana je najprimernejša za ptice, kam naj nastavijo krmilnico in podobno. Ker je bila predstavitev zastavljena kot predavanje s slikami večine pogostejših pernatih gostov na krmilnici, so gosti Semenarne kar tekmovali v prepoznavanju vrst.

Predavanje je bilo umeščeno v termin med 16. in 19. uro popoldan. Skoraj bi od starih do začetka predavanja samevali, pa so na srečo veliko zanimanje za ptice pokazali uslužbenci semenarne, ki niso presenetili samo z velikim zanimanjem, pač pa tudi s kar nekaj zanimivimi podatki, ki so jih zasledili v medijih. V bolj pozno popoldanski urah so se v Semenarni oglasili tudi obiskovalci predstavitev. Srečali sva vse, od družin z malčki do babic in dedkov. Po koncu popoldneva sva vendarle odšli domov zadovoljni, saj sva dobili vtis, da

ljudem ni vseeno za pernate prijatelje okoli doma. NL

11//Začeli s predavanji DOPPS-a v Murški Soboti

Januarja smo s sodelovanjem tamkajšnje Pokrajinske in študijske knjižnice tudi v Murški Soboti začeli z našimi predavanji. Prvega, na katerem je o pticah Pomurja predaval Luka Božič, se je udeležilo skoraj sto poslušalcev.

Na drugem predavanju marca smo izvedeli, kakšni so novi rezultati popisa bele štorikle v Sloveniji in še marsikaj zanimivega o njenem življenju. Predaval je Damijan Denac, ki se s to vrsto ptic ukvarja že vrsto let. Da je bela štoriklja v Pomurju še vedno zelo priljubljena ptica, priča tudi zanimiva diskusija, ki se je razvila po koncu predavanja in na kateri smo si izmenjali zelo zanimive izkušnje.

Obe predavanji sta bili med Pomurci zelo dobro sprejeti, zato bomo z njimi nadaljevali tudi jeseni. Ob tej priložnosti bi se radi še zahvalili direktorici Pokrajinske in študijske knjižnice v Murški Soboti, gospe Suzani Szabo, ki nam je prijazno odstopila prostore in nam po predavanju pripravila tudi manjšo zakusko. ŽS

12//Delavnica v vrtcu Grosuplje

Decembra lani smo v grosupeljskem vrtcu Tinkara izvedli delavnico z naslovom "Pomagajmo pticam". Najbrž ni težko uginiti, da je bila osnovna tema krmljenje ptic in izdelava gnezdilnic za ptice. Malčki so si skupaj s svojimi starši lahko izdelal svojo lastno ptičjo krmilnico. Idej nam seveda ni zmanjkalo. Vhivali smo lojene pogače v lupine kokosovega oreha ter v plastične modelčke, namenjene izdelavi "potički iz miške". Tako so nastali sončnični medvedki, zvezdice, ribice, ki smo jih nato uporabili kar za okras na božičnem drevescu. Nekateri so se preizkusili v natikanju arašidov na nitke. To je bilo verjetno najtežje opravilo, saj se je bilo vsakič težko odločiti, ali bi arašid mogoče raje kar pojedli. No, na koncu nam je skupaj le uspelo nekaj jedrc nameniti tudi pticam. Ko je bila ptičja hrana pripravljena, so na vrsto prišle gnezdilnice. V naprej izdelane desčice je bilo potrebno zbiti skupaj, ob tem pa so se malčki naučili, da različno velike vrste ptic gnezdijo v gnezdilnicah z različno velikimi odprtini. Skorčeva odprti-